
АНОТАЦІЯ 
 

 Необхідність підвищення продуктивності сільського господарства, 
забезпечення усіх прошарків населення доступом до повноцінного харчування 
та погіршення екологічного стану навколишнього середовища зумовлює 
потребу у дослідженні та вивчені особливостей адаптаційних реакцій 
сільськогосподарських рослин до різних стресових чинників, в т.ч. і до важких 
металів. Мета даної праці полягала у дослідженні фенольного профілю та 
антиоксидантної активності двох видів пшениці, різних за своєю плоїдністю, 
в умовах стресу кадмієм. 
 За допомогою морфометричних, спектрофотометричних та 
статистичних методів було проаналізовано вплив трьох різних концентрацій 
(25, 50 та 100 мкМ) кадмію на ростові параметри, антиоксидантну активність 
та вміст загальних фенолів, флавоноїдів і антоціанів у семиденних проростках 
гексаплоїдної Triticum aestivum cv. Чигиринка та тетраплоїдної Triticum 
dicoccum cv. Голіковська. Під впливом кадмію було виявлено значне, в 
окремих випадках до 40%, зменшення довжини кореневої системи в обох 
сортів пшениці. На основі морфометричних даних сорт Голіковська був 
оцінений як більш стійкий до низьких концентрацій кадмію. Особливості 
антиоксидантної активності та фенольного профілю надземних та підземних 
частин рослин, а також їх зміни в умовах заявленого стресору носили характер 
залежний від концентрацій металу у середовищі та від сорту рослини. Зміни у 
біохімічних параметрах рослин, на відміну від морфометричних, відзначалися 
навіть на найнижчих концентраціях кадмію. Було виявлено значну позитивну 
кореляцію між вмістом антоціанів та концентраціями кадмію у середовищі для 
пшениці сорту Голіковська, позитивну кореляцію між антиоксидантною 
активністю кореневої системи та концентраціями кадмію у середовищі для 
пшениці сорту Чигиринка, значну негативну кореляцію між загальними 
флавоноїдами та присутністю кадмію у середовищі для обох сортів.  
 Кваліфікаційна робота викладена на 51 сторінці, ілюстрована 14 
графіками та 2 таблицями. Список використаних джерел включає 55 робіт. 
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